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Traccia A

Prob. 4.24 Due masse eguali, collegate da un filo, sono disposte come in figura. L’angolo θ vale 30°, l’altezza h vale 1 m, il coefficiente di attrito massa-piano è µ=0.4. Al tempo t=0 il sistema viene lasciato libero di muoversi e si osserva che la massa sospesa scende. Calcolare la distanza totale d percorsa in salita dalla massa che si trova sul piano inclinato. 
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Prob. 7.10 Un disco di raggio R=0.25 cm giace in un piano verticale e può ruotare attorno ad un asse orizzontale passante per il suo centro ed ortogonale ad esso. Sul bordo del disco è avvolto un filo che sostiene un corpo di massa m=15 kg. Si applica all’asse del disco un momento costante M=40 Nm e si osserva che il corpo m sale con velocità costante. Calcolare: a) il modulo del momento di attrito costante agente sull’asse del disco, b) per un giro completo il lavoro del momento M, il lavoro del momento di attrito, il lavoro della forza peso. c) Commentare il risultato.
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Prob. 12.5 Un blocco di ghiaccio di massa m1 alla temperatura T1=-20°C si trova all’interno di un contenitore adiabatico. Molto rapidamente vengono immessi nel contenitore un corpo solido di massa m2=0.4 kg, calore specifico c2=380 J/(kg K), avente temperatura T2=60 °C, ed una massa m3=0.8 kg di acqua alla temperatura T3=10°C. Si osserva che la temperatura di equilibrio è T=-3°C. Calcolare il valore di m.
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Traccia B

Prob. 1.13 Due punti cadono verticalmente dalla stessa posizione; P1 parte all’istante t=0 con velocità nulla, P2 viene lanciato verso il basso con velocità v0 all’istante t0>0, cioè dopo la partenza di P1. Determinare: a) se P2 raggiunge P1, b) il tempo t* al quale avverrebbe il raggiungimento

Prob. 7.21 Un ponte è costituito da una tavola AB di massa M=600 kg lunga l=4 m. Questa tavola è incernierata sul lato A e può essere alzata agendo sul lato B con una fune tirata dal punto C, posto sulla verticale passante per A e distante l da A. Calcolare: a) il valore della tensione della fune quando il ponte è in equilibrio ad un angolo θ=30º con l’orizzontale; b) in questa posizione la reazione vincolare R in A.
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Prob. 12.2 Un corpo solido, di massa m=0.5 kg e calore specifico c, alla temperatura T=77 °C, viene immerso in un recipiente adiabatico contenente una massa ma=2 kg di acqua, alla temperatura Ta=20 °C; il calore specifico dell’acqua è ca=4186.8 J/kgK. La temperatura di equilibrio risulta Te=21.3 °C. Calcolare a) il valore di c, b) il modulo del calore scambiato
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